



ఏటూరునాగారం : అధికారులకు సూచనలిస్తున్న డ్రిస్టిబల్ సెక్టరల్ సందీప్ కుమార్ సుల్తానియా



పరిమెల, మార్చి 27 : పరిమెల రోడ్ అడుగులోని అడవి అగ్నికి ఆహారపుతును

# పరిమెల-లెంకలగడ్డ అడవిలో మంటలు

పరిమెల, మార్చి 27 : పరిమెల రోడ్ అడుగులోని అడవి అగ్నికి ఆహారపుతును నుండి, లెంకలగడ్డ బండలవారం - పంకె న రామలక్ష్మణ్ చెట్ల వరకు అడవిలో గర్భతెలియని వ్యక్తులు నిప్పు పెట్టారు. దీంతో అడవి మొత్తం మంటలు వ్యాపించాయి. రెండు, మూడు రోజులుగా దగ్గు ముత్యున్నా మంటలను అదుపు చేసేందుకు అటవీ అధికారులు ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోవడం లేదు. పంకెన ఫారెస్ట్ కాంట్రోల్ కు కూతవేటు దూరంలోనే మంటలు

**అడవి దగ్గుముత్యున్నా పట్టించుకోని అధికారులు**

ఉన్నా పట్టించుకోకపోవడంపై ప్రజలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మంటల్లో విలువైన వృక్ష సంపదతో పాటు వన్యప్రాణులకు పోషక కలిగి అవకాశం ఉందని అవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అగ్ని ప్రమాదాలు జరుగుతుంటే వాటి నివారణకు ప్రభుత్వం షేర్లెట్స్, గోస్ బ్యూండలను ఏర్పాటు చేసిన దాఖలు కనిపించడం లేదు. అటవీ గ్రామాల్లో ఎర గడి మంటలపై ప్రజా శ్రేణుల వ్యతిరేకతను చేపట్టక పోవడంపై విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

# శిలాఫలకాలకు చీరె కట్టు..



శాయంపేట : పత్తిపాకలో చీరెలతో శిలాఫలకం కనిపించకుండా మట్టిని దుక్కు

శాయంపేట, మార్చి 27 : పార్లమెంట్ ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి వచ్చిన నేపథ్యంలో గోడలపై సున్నం వేసి రాతలు తొలగించడం, శిలా ఫలకాలకు పాదాలి కర్రలు కప్పి కనిపించకుండా చర్యలు తీసుకోవాలి. కానీ పత్తిపాక గ్రామంలో శిలా ఫలకాలకు బతుకమ్మ చీరెలతో ముసుగు వేశారు. పాలధనీ కవర్లు కప్పాలిని శిలా ఫలకాలకు బతుకమ్మ చీరెలను ఎండుకు కట్టారన్న ప్రత్యక్షతను ప్రభుత్వం తోంది. బతుకమ్మ చీరెల జీవితో ఉన్నాయా? పంపిణీ చేయలేదా? డెబ్బతిన్న చీరెలను ఇలా కోడె అమలుకు ఉపయోగించారా? అని జనం చర్చించుకుంటున్నారు. మహిళల ఆత్మగౌరవ ప్రతికల్పన చీరెలను ఇలా శిలా ఫలకాలకు కట్టుగా మార్చడంపై విమర్శలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. కొన్ని గ్రామాల్లో శిలా ఫలకాలకు బొంతలను కట్టారు. మరికొన్ని చోట్ల పేపర్లు అతికించారు. శిలా ఫలకాలు కనిపించకుండా చేయడమే లక్ష్యంగా సిబ్బంది ఇప్పటి వరకు చర్యలు తీసుకుంటున్నారని ప్రజలు అభిప్రాయం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అధికారులు పట్టించుకోకపోవడం ఉంటే ప్రజల్లో చర్చ జరుగుతోంది.



పరిశీలనకు వచ్చిన ఎమ్మెల్యే మధుసూదనాచారికి ఎండీస వరని చూపుతున్న రైతు

# కాంగ్రెస్ పాలనలో రైతుకు కన్నీరే..

నీళ్లు ఇవ్వక పంటలను ఎండబెడుతున్నరు

- పచ్చని పంటల్లో పశువులను మేపాలి వసాగించి
- ఎకరాకు రూ. 25 వేలు నష్టపరిహారం ఇవ్వాలి
- లేకపోతే అన్నదాతల పక్షాన ఉద్యమిస్తాం
- ఎమ్మెల్యే సిరికొండ, మాజీ ఎమ్మెల్యే గంధ్ర

రేగోడ, మార్చి 27 : కాంగ్రెస్ పాలనలో రైతులు ఎన్నడూ బాగుపడినారే లేదని, వారికి ఎప్పుడూ కన్నీరే మిగులుతున్నారని ఎమ్మెల్యే సిరి కొండ మధుసూదనాచారి, మాజీ ఎమ్మెల్యే గంధ్ర వెంకటరంజారెడ్డి మండిపడ్డారు. బుధవారం రేగోడ మండలకేంద్రంలో పాటు చెంచుకాని, తిరుమల గిరి, రంగయ్యపల్లె గ్రామాల్లోని ఎండబోయిన పరి పంటలను వారు వేర్వేరుగా పరిశీలించారు. రైతులు మైన రమేష్, వెన్నల శ్యాం, మైన స్వామి, మేకల ఎల్లయ్య, కున్నాటి నారాయణరెడ్డి, సామల లింగా రెడ్డితో ఎమ్మెల్యే సిరికొండ మాట్లాడి వారి సమస్యలు తెలుసుకున్నారు. ఎకరానికి రూ.30వేల వరకు పట్టుబడి పెట్టి సప్లయ్ మంజూరు అవ్వడంతో చెప్పారు. స్పందించిన సిరికొండ అక్కడినుంచే జిల్లా వ్యవసాయ, ఇతర అధికారులతో ఫోన్లో మాట్లాడి వెంటనే పంట నష్టం అంచనా వేసి ప్రభుత్వం నుండి పంటలను కొరారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ పచ్చని పంటలతో కళకళ లాదాల్చిన పల్లెల్లో కాంగ్రెస్ మూడు నెలల పాలనలో కరువు ప్రాంతాలుగా మారుతున్నాయన్నారు. పంట చేతికొచ్చే సమయంలో సాగు నీరు ఇవ్వకపోవడంతో పశువులను మేపాలిని పరిస్థితి ఏర్పడింది



రంగయ్యపల్లెలో ఎండబెట్టిన పంటలపై పరిశీలిస్తున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే గంధ్ర

# ప్రాణాలకు తెగించి.. యువకుడిని కాపాడి..

- రైలు కింద పడి యువకుడి ఆత్మహత్యాయత్నం
- హోంగార్లు రవి సాహసాన్ని అభినందించిన పోలీసులు, ప్రజలు

స్థానికులు విషయం చెప్పడంతో, వెంటనే అతడు పరుగెత్తాడు. రైలు యువకుడి దగ్గరకి చేరుకునే లోపే ఒక్క ఉడుటున వెళ్లి పక్కకు లాక్కొచ్చాడు. ఏ మాత్రం పొర పాటు జరిగినా ఇద్దరి ప్రాణాలకు ప్రమాదం ఉంది. బాధిత యువకుడు హోం నోనుడి ఉత్తరాఖండ్ కాగా, బతుకుతున్నాడని కోసం పరంగల్లో మెంటలింగ్ పనిచేస్తున్నాడు. కుటుంబంపాలితో ఆత్మహత్యకు ప్రయత్నించినట్లు తెలుసుకొని అతడికి కౌన్సిలింగ్ ఇచ్చి కుటుంబసభ్యులకు అభ్యుచించారు. ప్రాణాలకు తెగించి యువకుడిని కాపాడిన హోంగార్లు రవి సాహసాన్ని స్థానికులు మెచ్చుకొని, ట్రాఫిక్ సిగ్నల్ సర్దువారయి, ఇన్ స్పెక్టర్ శ్రీధర్ సత్కరించి అభినందించారు. ఈ ఘటన మీడియా సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అవుతోంది.



యువకుడిని పట్టాపై నుంచి పక్కకు లాక్కొచ్చిన హోంగార్లు రవి

# కుటుంబిషన్లు ఇచ్చేదెన్నడో?

ఆరు నెలలుగా మైనార్టీ స్కూల్లోనే 170 మిషన్లు

- ఎన్నికల కోడె, పంపిణీకి అనుమతి పేరుతో కాలయాపన
- గతంలో మైనార్టీ మహిళలకు మంజూరు చేసిన కేసీఆర్ నిర్ణయ
- పంపిణీకి సిద్ధంగా ఉన్నా పట్టించుకోని నేటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం



కుటుంబిషన్లను భద్రపరిచిన పరంగల్ శంభునిపేటలోని మైనార్టీ రెసిడెన్షియల్ పాఠశాల

పరంగల్, మార్చి 27(నమస్తే తెలంగాణ): కుటుంబిషన్లను సర్దువేటలోని మైనార్టీ రెసిడెన్షియల్ స్కూల్లో, 70కి పైగా కుటుంబిషన్లను పరంగల్ శంభునిపేటలోని మైనార్టీ రెసిడెన్షియల్ పాఠశాలలో మైనార్టీ శాఖ అధికారులు భద్రపరిచారు. డిసెంబర్లో ఎన్నికల కోడె ముగిసినది. అప్పటివరకు వేచిచూసిన లబ్ధిదారులు కోడె ముగిసిన తర్వాత మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ అధికారులను కలిశారు. తమ పేర మంజూరైన కుటుంబిషన్లు అందజేయాలని కోరారు. ఉన్నతాధికారుల దృష్టికి తీసుకెళ్లి మైనార్టీ రెసిడెన్షియల్ పాఠశాలలో ఉన్న కుటుంబిషన్లను సర్దువేటలోని మైనార్టీ రెసిడెన్షియల్ పాఠశాలకు తెలియజేసి పంపిణీ చేసేందుకు అధికారులు తెలిపారు. కాలు గడిచిపోతున్నా తమకు కుటుంబిషన్లు అందరకపోవడంతో లబ్ధిదారులు మైనార్టీ అంధకారం తొలగించాలని కోరారు. ఇలా ఎన్నిసార్లు మైనార్టీ శాఖ కార్యాలయం చుట్టూ తిరిగినా ప్రభుత్వం నుంచి కుటుంబిషన్ల పంపిణీ గ్రీన్ సిగ్నల్ రావడం లేదని, అనుమతి వచ్చిన వెంటనే సమాచారం ఇస్తామనే సమాధానమే అధికారుల నుంచి వస్తున్నదని లబ్ధిదారులకు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

# అప్పులే తిప్పలై..

రుణదాతల ఒత్తిడి తట్టుకోలేక దంపతుల ఆత్మహత్య

- మృతులు తమిళనాడు వాసులు
- ఉపాధి కోసం జనగామలో కుటీర పరిశ్రమలో స్థిర నివాసం

జనగామ పోరస్టా, మార్చి 27 : అప్పుల బాధతో దంపతులు ఆత్మహత్యకు పాల్పడిన విషాద ఘటన జనగామలో మంగళవారం ఆర్డరాత్రి జరిగింది. జనగామ అర్చన సీబి ఎల్ ర ఘనవతిరెడ్డి తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. తమిళనాడు రాష్ట్రం మధురైకి చెందిన సెల్వరాజు(59), బాగ్యలక్ష్మి(55) దంపతులు. వీరు ఉపాధి కోసం 30 ఏళ్ల క్రితం జనగామ పట్టణానికి వలస వచ్చారు. ఇక్కడి గ్రెయిన్ మాస్టర్ల వద్ద సమీపంలోని రైల్వే చిన్నవారి వద్ద నివాసం ఉంటున్నారు. ఇక్కడ కుటీర పరిశ్రమ ఏర్పాటు చేసుకున్నారు. పాపాలు, ఆలా చిప్పి, లక్షలు, మిక్సర్ వంటి తినుబండారాలు తయారు చేసి పట్టుపక్కల ప్రాంతాల్లో బచ్చనమ్మేట, చెర్నాల, సిద్దిపేట పట్టణాల్లోని కొండా అండ్ జనరల్ స్టోర్ దుకాణాలకు బాటా విన వాహనాల్లో సరఫరా చేసేవారు. వీరికి మార్కెట్ కుమారులు చళనిస్వామి, చిన్నస్వామి, కూతురు నాగ జ్యోతి ఉన్నారు. వీరి వివాహాలు జరిగాయి. కూతురు తమిళనాడులో ఉంటుండగా, కుమారులిద్దరూ ఇక్కడే వేరుగా ఉంటున్నారు. వ్యాధుల నిర్వహణ కోసం వీరు బ్యాంకులో రూ.15లక్షల రుణం తీసుకున్నారు. అలాగే పరిచయస్థుల వద్ద సుమారు రూ.30 లక్షల వరకు అప్పు చేసిపట్టు సమాచారం. ఇటీవల రుణదాతల నుంచి ఒత్తిడి పెరగడంతో సెల్వ రాజు, బాగ్యలక్ష్మి దంపతుల మధ్య గొడవలు మొదలయ్యాయి. మంగళవారం ఆర్డరాత్రి వీరి మధ్య మాటామాట పెరిగి క్షణికావేశంలో షేర్లెట్, డీజిల్ను బండ్లపై పోసుకొని నిప్పుంటున్న ఆత్మహత్యకు పాల్పడ్డారు. పోలీసులు పోస్టు మార్కెట్ పరిశీలించారు. ఎన్నై సుబ్బన్ కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు అర్చన సీబి రఘుపతిరెడ్డి పేర్కొన్నారు. సెల్వరాజు, బాగ్యలక్ష్మి దంపతులు బలవస్తరణానికి పాల్పడడంతో స్థానికులు కన్నీటివర్షం తమయ్యారు. ఈ ఘటన జనగామలో తీవ్ర విషాదం నింపింది.



సెల్వరాజు, బాగ్యలక్ష్మి దంపతులు (పై)



దసలిపట్టు గూళ్లను గ్రేడింగ్ చేస్తున్న రైతులు

# ధర తగ్గినా.. పైకం చేతికిరాలే..!

మహాదేవపూర్, మార్చి 27 : దసలిపట్టు పంట అమ్మి నూకలంలో డబ్బులు ఇవ్వకపోవడంతో రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. మహాదేవపూర్ మండల కేంద్రంలో సుమారు 300 గిరిజన, గిరిజనేతర కుటుంబాలు ఏన్నో ఎండ్లుగా దసలి పట్టు పెంపకంపై ఆధారపడి జీవిస్తున్నాయి. సమీప అడవిలో పట్టు సాగు చేసి గూళ్లను మండలకేంద్రంలోని సెక్టర్లలో కార్యాలయానికి తరలిస్తారు. వాటిని వేలం ద్వారా అధికారులు వీవర్లు, వ్యాపారులకు విక్రయిస్తారు. సెప్టెంబర్ చివరి వారంలో దసలి పట్టు సాగును ప్రారంభించగా, డిసెంబర్ చివరి వారంలో రైతులు గూళ్లను సెక్టర్లలో కార్యాలయానికి తరలించారు. దిగుబడి సుమారు 16 లక్షల గూళ్ల రాగా, ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరి 8న బిమాంగ వేలం నిర్వహించగా వివిధ రాష్ట్రాలకు చెందిన వ్యాపారులు పాల్గొన్నారు. గతేడాది ఒక్కో మేలైన పట్టు గూడుకు రూ.8.60 ధర పలుకగా ఈసారి రూ.4.90 మాత్రమే పలకడం రైతులను నిరాశ కలిగించింది. ధర తగ్గినా రావాల్సిన డబ్బులు నూకలంలో అందక రైతులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఏటా వేలం నిర్వహించిన 10-15 రోజుల్లోనే రైతులకు పంట డబ్బులు అందేవి. ఈ ఏడాది వేలం పూర్తయి రెండు నెలలు గడుస్తున్నా డబ్బులు అందలేదు. అధికారుల నిర్లక్ష్యం వల్లే డబ్బులు రావడం లేదని రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ విషయమై సెక్టర్ ల్యూరీ మండల అధికారి సమ్యక్యను వివరణ కోరగా పట్టు గూళ్ల రేకార్డింగ్ ప్రక్రియ పూర్తయిందని, సిబ్బంది కోరత వల్లే కొంత అలన్నమైందన్నారు. వారంలో మిగతా రైతులందరికీ డబ్బులు అందేలా చూస్తున్నారన్నారు.



ఇబ్బందులు పడుతున్న దసలిపట్టు రైతులు